

Debreceni független Újság

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.—fél évre 14.—negyedévre 7.—egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő:
Farkas Lajos

felelős kiadó:
Thury Levente

a debreceni független Újság: független poli-
tikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal
Ferenc József út 49. Telefonszámok: 19-20 és 32-12

Röszbeablás

Még szerencse, hogy néha egy kis hamor is akad a savanyu, fűlédet közéletünkben.

Wlassich Gyula báró, a közigazgatási bíróság elnöke (egyik legnagyobb állás-halmozónk) tegnap rezignált hangon nyilatkozott egyik budapesti lap munkatársa előtt. Asszondta hogy asszondta: „én már 55 éve vagyok köztisztviselő, visszavonulok hát, hadd jöjjenek a fiatalok...”

és egy másik cikkéből megtudtuk, hogy Puky Endre külügyminiszter lesz Wlassich utóda a közigazgatási bíróságnál. Ismered Puky, nyájas olvasó? Szép őz bácsi, dédnagyta, felül a 60-on.

Allástalan fiatal magyar diplomások ezrei, kiáltuk az örömtől pirosuló arccal Wlassich bárónk felé:

— Bvoó!



Az bennünket e pillanatban nem érdekkel, hogy a Töreky-tanács elítéli-e vagy felmenti-e a próbaszivási bünper két vádlottját. A nyilvánosság felé az egész ügyből nem az a legérdekesebb, hogy Sátor Ferenc alkalmi hírlapíró meg akarta-e zsarolni a Dohányjövédék és hogy Nonn József, a Dohányjövédék volt tisztviselője kiszolgáltatott-e kínos adatokat Sátor Ferencnek a hivatali titok megsértése árán. Ami itt a per tárgya, az a mi szemünkben tulajdonképpen egészen mellékes kérdés. A lényeges, a tanulságos az, hogy a magas hivatalbéli méltóságos és kegyelmes urak hogyan jutottak talicskaszámra a válogatottan finom és drága szivarokhoz és cigarettákhoz és mit csináltak azzal a temérdek színivalóval, hiszen bármily szenvedélyes dohányos legyen valaki, de tiz esztendő alatt sem képes elszívni annyit, amennyit próbaszivás címen egy hónap alatt elvett a Dohányjövédéktől. Ne feledkezzünk meg arról ugyanis, hogy a Dohányjövédék a magyar államé, a magyar állam pedig a magyar adófizető polgárok összességéé, tehát mikor a Dohányjövédék két marékral szórta a zamatos szivarok és illatos cigaretták garmadáját a méltóságos és nagyméltóságú köztisztviselőkhöz, akkor az illető urak azoknak a pénzen füstöltek, akiknek ma már talán egy közép-büdös Leventére, vagy egész büdös Hunniára is alig telik.

Az érdekelt urak emlegetnek valami császári pátens, amely közel kétszáz évvel ezelőtt adatott ki és amely azóta egy beporosodott a minisztériumok aktatengerében, hogy elfelejtették visszavonni. Állítólag ez az a pátens az, amely jogalapot nyújt a próbaszivásokra, ám császári pátens ide, császári pátens oda,

Itélet a próbaszivási perben: egy évi fogházra ítélte a Töreky-tanács Sátor Ferencet, Nonn János pedig egy havi fogházra kapott

A bíróság elé kerültek Sátor rendkívül érdekes adatai, hogy kik részesültek a próbaszivási szivar- és cigarettatömegekben

Budapest, január 4. Néhány hónappal ezelőtt a politikai életben is nagy szenzációt keltett a próbaszivási ügy, amelynek következtében szerdán délelőtt a vádlottak padjára került Sátor Ferenc és Nonn János. Megvesztegetéssel, zsarolással és hivatali titok megsértésével vádolja őket az ügyészség.

Töreky tanácselnök elsőnek Sátor Ferencet hallgatja ki.

— Megértettem a vádat, de bűnösségemet nem ismerem el — kezdte védekezését Sátor. — Abban az időben, amikor a köztisztviselők fizetését leszállították, különböző hírek nagy elkeseredést váltottak ki a tisztviselők körében és keresték a módokat, amelyekkel ezt a fizetés-csökkenést el lehetett volna kerülni. Néhány köztisztviselő barátom azzal keresett fel, hogy redukálták a fizetésüket, azonban

vannak olyan állami funkcionáriusok, akik rendes illetményes járulékoságukon kívül nagyarányú ingyenes kincstári javakban részesülnek. Megtudtam, hogy bizonyos dohányjárulékoságok egyes állami funkcionáriusok jövedelmét havonta jóval 1000 pengőn felül növelik s amelyek nem is kerülnek elszámolás alá.

Ezeket a dohányokat kétféle név alatt osztogatják:

időszaki mutatványpéldányok

elnevezés alatt, amelyeket negyedévenként bizonyos állami intézmények kapnak, a másikat pedig elnevezték

szivási próbáknak,

ezeket azonban nem intézmények kapják, hanem egyes hatalmas, nagy funkcionáriusok rendelkeznek afélett oly módon, hogy

azokat a dohányfajtákat rendelik

hogya akadnak olyan nagyméltóságú köztisztviselő urak, akiknek busás fizetésükből nem telik arra, hogy a saját pénzükből szerezze be a napi dohányszükségletüket, azokban legyen legalább annyi

meg egyszerű telefon utján, amelyekre nekik éppen guztusuk van.

— Barátaim tarthatatlannak vélték ezt a helyzetet, elhatározták, hogy egyes országgyűlési képviselőket erről felvilágosítanak és ezt az ügyet interpelláció tárgyává akarták tenni. Megkértek engem arra, hogy az anyagot állítsam össze. Én jegyzeteket készítettem az általuk hozott adatok alapján. Azonban az én politikai nézetem nem egyezett az övékkel és az ország gazdasági helyzetét sem tartottam alkalmasnak arra, hogy ebben az időben támadjuk meg ezzel a kérdéssel a pénzügyi kormányt és a pénzügyi faktorokat.

— Hihetetlennek tartottam, hogy egyes személyek havi 1600—1900 pengő értékű dohányhoz jussanak próbaszivás címen.

Adataimat akartam ellenőrizni Benkó államtitkárnál. Nem voltam hajlandó elárulni információimat. Kértem a helyettes államtitkárt, hogy

vizsgálja meg ezeket az adatokat, mert ebben az ügyben interpelláció készül.

Hangoztattam, hogy mint privát ember jelentem meg nála, mert lapom, melynek munkatársa voltam, rossznéven vehetné tőlem, hogy ilyen szenzáció birtokában hallgatók.

— Benkó helyettes államtitkár kijelentette, hogy meg fogja vizsgálni a dolgokat és felszólított, hogy a kezemben lévő dokumentumok alapján számsítam ki, mennyi az értéke a próbaszivás címen kiosztott dohányoknak. Ez meg is történt és láttam, hogy adataim megdőbentették az államtitkárt, aki azt kérdezte, honnan tudok a dologról. Én azonban most sem neveztem meg informátorsaimat.

Sátor ezután elmondja, hogy kérésére Benkó összehozta őt Vargha államtitkárral, aki maga is érdeklődött az ügy

iránt s adatait össze akarta hasonlítani Sátor adataival. Vargha államtitkár sajnálkozva állapította meg, hogy

egy-egy személyek valóban a rendes kiutaláson felül 40 százalékkal többet vettek fel, mint amennyit jogukban lett volna.

A dolgot nagyjelentőségűnek tulajdonította politikai szempontból és kijelentette, hogy

a pénzügyi tárca költségvetésének tárgyalása során nagyon kellemetlen volna, ha az ügy interpellációban a napvilágra kerülne.

Utasította, hogy menjen vissza Benkó helyettes államtitkárhoz és beszélje meg vele, hogyan lehetne a dolgot elsimítani. Benkó azt ajánlotta, nézze meg a kőbányai dohánygyárat. Ott meggyőződött arról, hogy egyes adatai nem fedik a valóságot és mindenütt a legnagyobb pedantériát találta. Keck főtanácsos vezette végig a gyárban, aki távozás előtt felajánlott egy mintakollekciót. Ezt sem szívesen vette át s amikor később már anyagi dolgokról hallott célzásokat emlegetni és

Benkó megkérdezte, hogy nincsenek-e feleinek bizonyos anyagi érdekei, ő kijelentette, hogy nem tud semmiről, de mindjárt hangoztatta: semmiféle pénzt nem vesz át, senkinek pénzt nem ad és semmiféle közvetítésre nem vállalkozik.

Benkó unszolására mégis érintkezésbe lépett feleivel és megmondotta, hogy talán riportdíj formájában jobban lehetne értékesíteni az ügyet, mint egy bizonytalan politikai eredményért. Mintegy hétezer pengőre gondolt, Benkó azonban kijelentette, hogy csak 4000 pengő adhat. Végül is rávette a feleket, hogy fogadják el az államtitkár által felajánlott pénzt és felment a Benkó hivatalába, de nem ta-

szeméreméretet, hogy ne a toprongyos adófizetők verejtékes adófilléreiből gyártott Regalia Médiaikat és Coronasokat szivják, hanem a saját fogukat.

A budapesti törvényszék tárgyalóter

mében ma nemcsak Sátor Ferenc és Nonn József ültek a vádlottak padján, hanem ott ült mellettük láthatatlan valóságában a szegénytelen próbaszivásos rendszer is.

— Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőgésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz alaposan kitisztítja az emésztőutakat. Közközhízi jelentésekben olvassuk, hogy a Ferenc József vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általánosan dicsérik. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

lálta ott. Néhány nap múlva azonban a rendőrség emberei megjelentek a lakásán és házkutatást tartottak.

Elmondja ezután, hogy mikor Nonn Jánossal megismerkedett, akkor már voltak bizonyos adatok és a tisztviselőnek nem ígért pénzt adatok kiszolgáltatásáért.

Nonn János kihallgatása következik most. Bünyőségét nem ismeri el és elmondja, hogy bár Sátorit érdeklődött nála, ő nem szolgáltatott ki neki adatokat. Rendőrségi beismerését visszavonja.

Szünet után az első tanu Benkó Ferenc dr. államtitkár. Vallomásaiban előadja, hogy tavaly áprilisban megjelent nála Sátori, aki kijelentette, hogy két barátja bizonyos adatokat vitt hozzá és ezek birtokában egy ellenzéki képviselővel interpellációt akarnak elmondani, hogy a Dohányjövédéknél nagy mennyiségek kerülnek ingyen szétosztásra előkelő hivatali személyek között. Később aztán

Sátori arra célozt, hogy 20.000 pengő ellenében el lehetne simítani a dolgot.

Sátori aztán közölte velem, hogy rábeszélése alapján barátai 7000 pengőre méretekelték igényüket. Soknak találta ezt az összeget is és kijelentette, hogy egy szaklap maximálisan 4000 pengőt kaphat a Dohányjövédéket érintő szakközlekedésként.

— Vargha államtitkár referálta az ügyet báró Korányinak,

az akkori pénzügyminiszternek, aki habozás nélkül azt mondta, hogy zsebolásai szándékot lát fennforogni

és Sátorit ellen büntetőjogilag kell fellépni. Így vette eljött azután a bünyű.

Felolvassák azt az iratot, amelyet Sátori lakásában találtak a házkutatás során. Az irat arról szól, hogy a Dohányjövédék igazgatóságának telefonon leadott rendelkezése utasította az egyes gyárakat és raktárakat, hogy különféle szivar-, cigarettaneműket, dohányfajtákat kinek a részére szállítsanak le minden ellenszolgáltatás nélkül. Ezeket a rendelkezéseket Andrikska pénzügyi tanácsos, vagy titkára, Natrop báró dr. szokta leadni telefonon. Ezekre a telefonrendelkezésekre kiszolgáltattott árukat az illetők lakására, hivatali helyiségébe, de klubokba is szokták szállítani.

Például Havas volt pénzügyminiszteriumi elnöki osztályfőnök rendszeren lakására szállította a neki utalt mennyiséget. Vértessy Sándor, a kabinetiroda vezetője ugyancsak Csaba uccai lakására vitette. Vértessynek például egy-egy ilyen szállítmánynál a következő mennyiségeket és minőségeket szokták szállítani: 50 darab Medita, 50 darab Regalia, 50 darab Palatinus, 50 darab Kabinet, 1200 darab Regalia Media, 500 darab Pharao, 500 darab Khedive, 500 darab Kleopatra, 1000 darab Stambul, 3500 Memphis. Ezenkívül egyéb közönséges dohányárúkból is szép mennyiséget szoktak szállítani Vértessy lakására, aki ezt a mennyiséget minden hónapban megkapja.

Vargha pénzügyi államtitkár havonta s Havas miniszteri tanácsos, az elnöki osz-

tály vezetője ugyancsak havonta a következő mennyiségeket kapta:

50 Regalia Média, 50 Regalia, 60 Royal, 100 Novitas, 100 Turul, 100 Kabinet, 100 Palatinus, 100 Cuba, 100 Portorico, 1000 Pharao, 1000 Kleopatra, 1000 Coronas, 1000 Triumph, 1000 Sphinx, 1000 Gihubek, 1000 Khedive, 1000 Nilus, 1500 Stambul, 1000 Mirjam, 1000 Budapest, 500 Theba, 500 Princassas, 500 Levente, 500 Árpád, 500 Petőfi, 3500 Memphis, 150 gram finom török, 50 gram finom Hercegovina, 200 gram kiváló finom török, 100 gram legfinomabb Hercegovina, 100 gram Purzicsán, 100 gram királyi dohány.

Ilyen mennyiséget rendszeresen havonta az alant felsoroltaknak szoktak még szállítani: Thaly Zsigmond pénzügyi államtitkár, Zavadovszky Emil, a legfelsőbb állami számvéviszék elnöke, Haller Alfréd, a legfelsőbb állami számvéviszék alelnöke és a Dohányjövédék központi igazgatóságának 3. ügyosztálya részére.

A fent felsorolt dohányneműségek értéke személyenként és havonként 1942.60 pengő. Az itt felsoroltakon kívül a minisztériumok és a központi igazgatóság részére azonos mennyiséget szállítottak 8 raktárból és 12 gyárból évenként „időszaki kutatómágyártmányok” címén.

A többiek során arról szól az irat, hogy a próbagyártmányok címén 10—20.000 darabszámra küldtek a központi igazgatósághoz ugynevezett próbaszivás céljaira. Így például az új Trabuco forgalomba hozatala előtt Uráni gyárigazgató 15.000 darabot kapott, míg a gyártási osztály vezetői fejenként 6—8000 darabot kaptak. Ez a Trabuco-fajta később nem is került forgalomba, de óriási mennyiségben ment ebből a központi igazgatóság és a pénzügyminisztérium részére is. Az így szétosztott mennyiségeket el sem könyvelték.

ÉVI 116.496 PENGŐ ÉS NEGYEDÉVI 804.397 PENGŐ.

Azután részletesen kimutatja az irat, hogy személyeknek szóló rendszeres küldemények összértéke az évi 116.496 pengő, a negyedévi időszak kiadásainak összértéke pedig 804.397 pengőt tesz ki. Végül még arról is szól az irat, hogy a keleti piac megfigyelése céljából a Dohányjövédék Tömörny nyugalmazott államtitkár 60.000 pengő fizetéssel küldte ki, holott a tényleges szakemberek 220 pengős havi fizetést kapnak.

Az irat felolvasása után Benkó államtitkár megjegyzi, hogy a pénzügyminisz-

tériumban és a Dohányjövédéknél negyedévenként bizonyos mennyiségeket szoktak szétosztani, hogy meggyőződjenek róla, nincs-e valami kifogás a minőségek ellen. Ezeket időszaki mutatónyvoknak nevezik.

— És mik a próbaszivások? — kérdi az elnök.

— Az új dohánygyártmányok előállítására alkalmas bizonyos mennyiségeket szoktak szétosztani a minőség ellenőrzése végett. Ezek azonban nem élvezeti célokra szolgálnak. Tizenöt-husz darabot szívnak végig egymásután, hogy meggyőződjenek a minőségről. Az ingyen kiszolgált gyártmányokat pontosan elkönyvelik. A parlási százalék ma már nem olyan nagy.

Kortsák Jenő miniszteri tanácsos kihallgatása következik, aki ugyanugy adja elő a történeteket, mint Benkó államtitkár.

Hoffer Ferenc hasonló tartalmu tanuvallomása hangzott még el, majd Török tanácselnök szünetet rendel el.

A törvényszék a bizonyítás meggyőzésére vonatkozó indítványokat elutasította. Fél hétkor került sor az ügyéségi alelnök vádbeszédére. Vádbeszédében kifejtette, hogy ez az ügy úgy került a nyilvánosság elé, mintha a dohányjövédéknél súlyos visszaélések történtek volna. Erről egyáltalában nincs szó és ha ez megfelelt volna a valódságnak, Sátorit bizonyára futni engedték volna. Kétségtelenül leiderült, hogy e bűncselekmény semmi féle nexusban nem áll visszaélésekkel vagy szabálytalanságokkal. Itt egyedül közönséges bűncselekményről van szó. Ezután a védőbeszédre került a sor. Ezek után az elnök megkérdi Sátorit, hogy akar-e a végső jogán felszólalni.

Sátori hazafiasságáról beszélt s kijelentette, hogy amit tett, azt személyes anyagi érdekek nélkül tette. A törvényszék ezután este 8 órakor tanácskozássra vonult vissza.

Féltízkor hirdette ki a tanácselnök ítéletét a próbaszivások perében. Az ítélet bünyőségét mondja ki Sátorit hivatali visszaélés vétségében, csalás vétségében mint felbújtott, mint tettest s ezért egy évi fogházra ítélte, amelyből 4 hónapot beszámított a bíróság.

Nonn Jánost szintén hivatali visszaélés vétségében mondta ki bűnyősnek, mint tettest s ezért egy évi fogházra és hivatalvesztésre ítélte.

Egy züllött külsejű alak megtámadta Tóth Antal tisztviselő feleségét és erkölcstelen merényletet akart ellene elkövetni

A lakásában megtámadott védtelen uriaszony heves küzdelem után az uccára rohant és idegentek segítségével menekült meg a brutális támadás elől

Különös és visszataszító kalandban volt része tegnap délután Tóth Antalné Dózsa ucca 27. alatt lakó uriaszonynak. Fényes nappal egy züllött külsejű férfi jelent meg háza előtt és egy asszonyt keresett. Tóthné kijelentette, hogy hasonló nevű nő nem lakik a házban, de a gyanus látogató ezzel a válasszal nem érte be, hanem tolatkodóan lépett fel és erkölcstelen ajánlatot tett az uriaszonynak. A nagyobb nyomaték kedvéért még egy ötpengőst is mutatott, de Tóthné természetesen még erősebben kiutasította a férfit. Egyedül lévén, az uriaszony a kutyáját hívta segítségül.

de a különben hűséges állatot a tolatkodó idegen közpörrel kergette el.

Mikor a helyzet már fenyegetővé vált, Tóthné hirtelen elhatározással mellbevágta az idegent és segítségért kiáltva kiszaladt az uccára. Nemsokára feltűnt két biciklista, akik az uriaszony segítségére siettek, mire még mielőtt az egyik biciklista rendőrt hozhatott volna, a szemtelen idegen káromkodások közben elmenekült.

Tóth Antal hazaérkezését, megdöbbenve hallgatta a furcsa esetet és többemagával a szatír felkutatására indult, de ez nyomtalanul elúton.

A férj megtette a feljelentést a

Raktáron levő néhány igenfinom, valódi angol télikabát és öltönykelmék árt 20/-al leszállítottam
Öltönyök már . . . P 100-tól
Fazon ár P 45—
Moskovits József
PIAC UCCA 41.

rendőrségen az ismeretlen támadó ellen és a személyleírás alapján remény van arra, hogy hamarosan kézre kerül. A brutális ember személyleírása a következő:

Harminc-harmincöt év körüli önműk férfi, térdnadrágban és rongyos kabátban. Felsőajka fölött sebhely látszik és szájában több aranyfog is van.

Óriási részvét mellett temették el dr. Balkányi Miklósnét

Nagyszámu és előkelő közönség jelent meg tegnap délután a zsidó temető halottasházánál, hogy résztvegyen dr. Balkányi Miklósnének, az Izraelita Nőegylet elhunyt örökös disznőnének végtisztességétélén. Az őszinte részvét számtalan jelével halmozták el az ismerősök és a barátok az elhunyt matrónának a fájdalomtól porig sujtott fiait, dr. Balkányi Kálmánt, az OMKE igazgatóját és Balkányi Bélát, az országos nevű közgazdászt.

A ravatal előtt dr. Schlesinger Sámuel szárnyalóan szép gyászbeszédben méltatta Balkányi Miklósné nemes életét, jóságos szívét, amely nemcsak családtagjait sugározta be, hanem mindazokat is, akik valaha ismeretségben álltak vele. A könnyekig megható beszéd után a sirnál dr. Hegedűs Jenő a jóbarátok nevében, dr. Aczél Jenő pedig az Izraelita Nőegylet nevében vett búcsút az elhunytól.

A temetés után az OMKE debreceni kerülete nevében küldöttség kereste fel dr. Balkányi Kálmánt, aki előtt dr. Szántó Sámuel tolmácsolta a debreceni OMKE őszinte részvétét.

Dr. Vásáry István polgármester, aki halaszthatatlan hivatalos elfoglaltsága miatt nem vehetett részt a temetésen, rendkívül megleghangu levélben juttatta kifejezésre a gyászoló családnak őszinte részvétét és megemlékezett azokról a nagy érdemekről, amelyeket a Balkányi-család a város fejlesztése körül szerzett.

Dr. Balkányi Kálmánhoz egyébként mély gyásza alkalmából részvét-táviratot intéztek: Fabinyi Tihámér kereskedelmi miniszter, Weiss Pál, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank elnöke-igazgatója, Némethy Károly titkos tanácsos, Ugron Gábor volt miniszter, Éber Antal, a budapesti iparkamara elnöke, Fleissig Sándor tiszteletelnök, Székács Antal iparkamarai alelnök, Vida Jenő vezérigazgató, Sándor Pál és Vázsonyi János képviselők, Fenyő Miksa GyOSZ igazgató és még számosan mások.

Izgalmas ülésen tárgyalta a debreceni ref. egyház presbitériuma, hogy választás, vagy meghívás útján töltsék be Papp Imre megsemmisített lelkeszi állását

Mintán kétszeri szavazás eredménytelen maradt a meghívásokra vonatkozóan, választásra kerül majd a sor

A debreceni református egyház presbitériuma szerdán délután bizalmas értekezletet, majd est követően nyilvános ülést tartott, amelyen a Papp Imre választásának megsemmisítésével kapcsolatban a megüresedett lelkeszi állásnak betöltésével foglalkozott. Az egyházi törvények értelmében az ítélet jogerőre emelkedése után nyolc napon belül joga van a presbitériumnak kimondani, hogy a lelkeszi állást nem pályázat útján, hanem meghívással töltsék be. Az egyházi bíróság még december közepén kihirdette az ítéletet, de a presbitériummal csak december 30-án közölte és így ha a kihirdetés napját veszik alapul, a presbitérium meghívási joga elveszett volna. A presbitériumban azonban az az elv győzött, hogy az ítéletnek a presbitériummal történt közlése napját kell a presbitériumra nézve jogerősnek tekinteni és így a presbitériumnak még három napja van arra, hogy a meghívás kérdésében döntsön. A meghívás kimondásának érvényességéhez az egyházközség 123 presbitérium abszolút többsége kell, tehát 62 szavazat.

Az egész ügyet dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző ismertette nagy részletességgel, behatóan és mindenre kiterjedő figyelemmel. Ő terjesztette elő az előkészítőbizottság javaslatát, amely az volt, hogy figyelemmel a nem teljesen tisztázott jogi körülményekre és arra, hogy az idő rövidsége miatt megállapítható közhangulat nem alakítható ki, ez alkalommal megegyezzen és utólag a presbitérium rendelje el a szavazás útján való választást, de már most mondja ki, hogy esetleg minden erejével azon lesz, hogy a debreceni lelkeszi állások meghívás útján töltsenek be, mert ezzel elkerülhetők azok a nagyon is kifogásolható választási dolgok, amelyek a legutóbbi választásoknál megbotránkoztatták az egyházat. Ugyancsak már most felhívja a presbitérium a hivatkozott, hogy a választást olyan tisztán, becsületesen és kifogástalanul hajtsák végre, amely méltó a református egyházhöz.

A főjegyző bejelentette még, hogy több egyházrész és körzet beadványt intézett a presbitériumhoz és ebben Papp Imre meghívását kérik, egy beadvány pedig dr. Dancsházy Sándor meghívását kéri.

Vitéz Bessenyei Lajos több presbitériumával együtt feltétlenül a meghívás mellett foglal állást és az egyházi törvények értelmében mindjárt megnevezi a meghívandót dr. Sós Béla tanár személyében.

CSAK EGYSZER PRÓBALJA MEG

A FÜGGETLEN UJSÁG APRÓHIRDETÉSI ROVATÁT HASZNÁLNI, BIZTOSAK VAGYUNK BENNE, MÁSKOR MINDIG NÁLUNK FOG HIRDETNI. A FÜGGETLEN UJSÁG APRÓHIRDETÉSEI MINDIG EREDMÉNYESEK.

Ady Lajos is minden tekintetben a meghívás mellett foglal állást. Tudja ugyan, hogy a gyülekezet tiz emberre elég arra, hogy a meghívást megküldje és a szavazást kérje. Mégis azt hissi, ha a presbitérium egyhangúan állást foglal a meghívandó mellett, ez nagy jelentőséget és súlyt adna. Azt indítványozza, hogy mivel eddig nem volt alkalom és idő a közhangulat leüleltetésére, a döntést halasszák el péntekre.

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző rövid felszólalása után Balogh István kijelenti, hogy kötelességének érzi egy igen érdemes lelkesz mellett szót emelni.

Közbeszólások: Ne tessék nevetet említeni!

Balogh István: Molnár Zoltán: sokkal tartozunk...

Közbeszólások: Miért tartozunk?

Balogh István azt ajánlja végül, hogy Molnár Zoltán hívják meg.

Ormos Béla arra hivatkozik, hogy pénteken éppen ilyen túlfűtött lesz a hangulat és még ha ki is mondják a meghívást, annak végrehajtását csak

meg fogják akadályozni és akkor a hivatkozott kétszeres izgalomnak és kétszeri szavazásnak tessék ki. Ezért azt kéri, most döntsön a kérdésben és fogadják az előkészítőbizottság javaslatát.

A nyilatkozatok egyik képviselője Papp Imre meghívásának kimondása mellett szólalt fel. Papp Imrénél nagy érdemei vannak a Nyilatkozaton, ő szüntette meg a szektákat, fellendítette az egyházi életet. Két évig szenvedte végig a megmarcoltatást.

Harsányi Gusztáv elismeri Papp Imre érdemeit, de azt tartja, hogy most lezárult ügye még nagyon friss, őt kárpótolják majd később egy másik lelkeszi állással.

Végül is Uray Sándor elnök szavazásra tette fel a kérdést. Ady Lajos halasztó indítványára 25-en, ellene 35-en szavaztak és így a presbitérium kimondta, hogy most dönt a választás vagy meghívás kérdésében. Az elnök kijelentette, hogy minden ajánlottra egyenként titkosan kell szavazni és el is rendelje a szavazást. Először dr. Sós Béla meghívása mellett szavaztak. Molnár Zoltán mellett 35, ellene 31 presbiter szavazott. Ebből világos lett, hogy a szükséges 62 szavazat a meghívás elrendeléséhez nem lehet meg. De mégis szavazott a presbitérium Molnár Zoltán meghívása felé is. Meghívása mellett 22, ellene 49 presbiter szavazott. Mivel a többi ajánlottra vonatkozóan az indítványokat visszavonták, a presbitérium még díjlevelek ügyében határozott, mire a három óra hosszat tartó izzó hangulatban lefolyt értekezlet és ülést véget ért.

Egy-két napon belül a régi erővel fog feltörni a debreceni hőforrás vize

Azok a tisztítási munkálatok, amelyeket a mélyfúrásnál tettek folyamatba, hogy az iszaptól megszabadítsák a vizet és így az ismét bőségesen ömöljék, a legszebb és legbiztosabb eredménnyel jártak. A víz már egészen a föld felszínéig jön fel szivattyúzás nélkül és a szakértők szerint talán már csak néhány óra, esetleg egy-két nap kérdése, hogy a régi erővel törjön fel ismét a hőforrás vize. A most

megjelenő víz 48 fok meleg. A régi hőforrás még nem jelenhetik meg a víz, mert hiszen állandóan hideg vízzel mossák a csövet és higitják az iszaptól nehezebb fajsúlyúvá lett vizet. A gáz most is bőségesen bugyborékol ki a furásból és azt rendszeresen vezetik a gázgyárba. Minden jel arra mutat, hogy az uszoda és a fürdő néhány napon belül ismét működni fog.

Lemezdobálással 96 pengőt nyert, de félt a csendőröktől és inkább azt mondta, hogy lopott

Zarádi Ferenc 22 éves debreceni ári munkás felett mondott ítéletet szerdán délelőtt Pülöp Károly dr. törvényszéki bír. Az ügyesség lojár miatt emelt vádat ellene, azért, mert a Petőfi-téren egy ismeretlen részeg embernek zsebéből ellopta a parkó alakú pénztárcát, amelyben 96 pengő volt. Vádat emeltek ellene azért is, mert a Kíller-cégtől keféket, ecseteket lopott. A tárgyaláson a vádlott kimondta, hogy 6 ártatlan a lopások vádjában. Budapesten, ahol munka után járt, elfogták egy éjszakai razzia során és mivel nem volt lakása, kitoloncolták a fővárosból és átadták a csendőröknek, akik lopással gyanúsították. A zsebében találtak 96 pengőt s kö-

vetelték, hogy mondja meg, honnan, kitől lopta. Nagyon félt a veréstől és azért mondotta azt, hogy egy ismeretlen részeg embertől lopta a Petőfi-téren. A 96 pengőt lemezjátékon nyerte a főváros környékén, de nem mert bevallani a csendőröknek, inkább a lopást vállalta. Az eset és kefelopásokat sem ismerte be a tárgyaláson bizonyította, hogy a keféket és ecsetet barátjától, Vécsi Józseftől kapta. Elfogadta, bár tudta, hogy azok lopott áruk. Az ügyész a vádlott vallomása után elejtette a lopás vádját és orgazdaságban kívánta büntösként kimondani a vádlottat. A bír. Zarádi Ferencet egy rendbeli orgazdaság miatt hó napra fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

TÉLI VÁSÁRUNK
ELŐKÉSZÍTÉS ALATT.
CSillag Testvérek
 Piac- és Simonffy uccsa sarok.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Nagy János bolti szolga, fia: János. Papp Mihály tehénesz, leánya: Erzsébet. Lőrincz György lakatossegéd, fia: György. Veres Perenc földművelés, fia: Sándor. Krausz Jenő honvéd, leánya: Katalin. Jakab Mihály cipészsegéd, fia: Gyula és 1 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Illar Károly—Lőrincz Eszter. Ungvári József—Dóka Erzsébet. Vinczi Sándor—Samolka Lidia. Jankovics József—Lakatos Virág. Arva István—Barna Mária. Ötvös Sándor—Bonye Mária. Bodnár Károly—Balogh Julia. Pető Vincze—Szűcs Irén.

Halálozások: Özv. Bánky Józsefné Törös Zsuzsanna bapt. 78 éves, Zsák u. 13. Nyári Gyula ref. 9 hónapos, Bellegelő 300. Dani Imre ref. 78 éves, Olajútó 44. Özv. Geiger Simonné Brüll Gizella izr. 58 éves, Simonyi ut 8. Szűcs Etelka ref. 21 éves, Létei u. 80. Babics János g. kath. 68 éves, Teleki u. 62. Dobi Ilona ref. 5 éves, Széchenyi u. 11. Özv. Fekete Mihályné Nacs Róza ref. 71 éves, Bibicz ucca 6.

Prohászka és Társa
 tüzelési és építkezési anyagkereskedők ajánlanak
A LEGOLCSÓBB ÁRAKON
 Tölgy- és bükkfát hasábban és aprítva, elsőrendű alacska kályhaszenet, elsőrendű darabos ózdi akácát vágatlan 2.50 fillér, akácát aprított 2.80 fillér
PONTOS KISZOLGALMI
 Pontos mérlegelés garatálva.
 Telefon 11—61.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Tanulságos válópörös mese megcsalt férjek számára avagy

ha egy felszaryazott férj válni akar, akkor csakugyan
váljon, de őrizkedjék a megbocsátástól

A szerelem lóloktanában örök igazság az, hogy csunya férfi ne vegyen el szép nőt feleségül. Természetesen ezt az örök igazságot néha megdöntik egyes esetek, viszont a szabályt a kivételek erősítik és éppen ezért a kivételek nagyon ritkák. Ezt igazolja egy szépnél egyáltalán nem mondható debreceni férj szomorú példája.

G. Antalnak hívták az illető urat, aki nem hasonlított ugyan Adonisra, ezal szemben állt viszont havi kétszáz pengő fixe a városnál. Ez a kétszáz pengő volt benne a legkellemesebb vonzóerő és ennek volt tulajdonítható, hogy egy vidéki család egyetlen és reményteljes gyermeke, A. Eszter rövid, de velős habozás után hozzáment feleségül. A. Eszter abban különbözött férjétől, hogy nem volt csunya, sőt egyenesen szépnél lehetett nevezni a szaktörték szerint veszőlyesen hasonlított Mona Lisára.

Havi kétszáz a mai világban már meglehetősen szép pénz — egy embernek a számára. Ugy látszik azonban, hogy nagyon kevés kettőnek és ez volt az oka annak, hogy G. Antalnak annak ellenére, hogy az ura kitűnő modoru, kellemes uricember volt, más uricemberek társaságát is kereste. Az idegen urak modor szempontjából többnyire lemaradtak a férj mellett, ám havi fixük nem kétszáz volt, hanem ennél jóval több.

Aztán megszületett a kisbaba. Kedves, okos, vidám, szőkefürtű kisbaba volt, aranyos és bájos, akárcsak a mamája és szerény, csendes, akárcsak a papája.

Most már hárman voltak, ennél fogva még kevesebb lett a havi kétszáz. A mama jó mama volt, nagyon vigyázott a kislányra, a szőkefürtű kisbabára, akit nagyon szeretett és akire nagyon büszke volt. Szépen, finoman, gondosan öltöztette, többet költött rá, mint sajátmagára, pedig már az is több volt, mint a férjének a havi keresete.

Éltek boldogan, nyugodtan és megelégedetten, mint kevés ember manapság és tartott volna a paradicsom ki tudja meddig, ha egy szép napon a férjnek eszébe nem jut gondolkodni azon, honnan vannak ezek a szép ruhák és más értékes holmik: De eszébe jutott és gondolkodni kezdett. Addig gondolkozott, egészen addig, amíg rájött arra, hogy nem az ő fizetéséből vették azokat. A nehezebb probléma most következett. Kiből?

És figyelni kezdte az asszonyt. Nem ment be a hivatalba, hanem megleste feleségét, amint eltávozott hazulról és követte.

Az egész várost keresztlátkatták már, amikor G. Antal meglepetten látta, hogy az asszony befordul a Kosuth ucai temetőbe. Egyenes, biztos léptekkel ment a nő, mint aki már nagyon járatos ezen az uton. Lassan, vigyázva ment utána és egyszer csak azt látta, hogy a temető egyik kis tisztásán a felesége egy fiatalemberrel találkozik. Várt egy kis ideig, de amikor azt látta, hogy a felesége és a fiatalember szerelmes csókokat váltanak egymással, nem várt tovább, hanem odalépett hozzájuk és felelőségre vonta a megdöbbent párt.

A férfi megnevezte magát s ekkor

kiderült, hogy a B. I.-nek hívják, a debreceni uritársaságok egyik közismert és életvidor alakja.

Az asszony a leleplezés után már vissza se ment többé férjéhez, hazatért szüleihez és öngyilkossági kísérletet követett el. Megmérgezte magát, de kis adagot vett be és sikerült megmenteni az életnek.

A férjnek azonban ismét eszébe jutott valami s megint gondolkodni kezdett. Addig gondolkozott, de addig, amíg rájött arra, hogy B. I.-nek kevés a pénze, sőt nagyon kevés ahhoz, hogy a felesége drága holmijait kizárólag ő vásárolta volna össze. Nyomozni kezdett s a nyomozás eredményre is vezetett. Rájött arra, hogy feleségének B. I.-n kívül más barátja is volt, nem is egy nem is kettő, hanem legalább is három. Ennyit sikerült megállapítania s ezekkel az adatokkal kezében G. Antal beadta a válókeresetet felesége ellen.

Válókeresetében többek között előadta azt is, hogy felesége még az alatt az idő alatt is, amíg a mérgezésből kifolyólag betegesen feküdt szülei lakásán, viszonyt folytatott egy fiatalemberrel.

A debreceni törvényszék tárgyalta az ügyet ahol a fiatalasszony ügyvédje megbizója nevében mindent tagadott. Tagadta a B. I.-vel való viszonyt, tagadta a többiekkel való kapcsolatát is. A bíróság nem is döntött az ügyben, ellenben hat hónapi különéletet rendelt el a házasságok között. A gyermeket erre az időre az apa mellé adták.

A hat hónap még nem telt el, amikor G. Antal Pestre költözött és ott helyezkedett el. Unalmas volt az élete, nem felejtette el a mulat és hiába... a történetek ellenére még mindig szeretete a feleségét.

Szép nyári este volt, amikor csendesen, elhagyottan végigsétált a Rottembiller utcán. Egyszerre csak szembe találta magát feleségével. A nagy

elhagyatottságban feledett mindent és beszélgetni kezdett az asszonnyal. — Anyira jóba lettek, hogy rövid negyedóra múlva — akárcsak vőlegény és menyasszony korukban — beültek egy kis cukrászdába. A cukrászdában még tovább szótták a barátságot, aminek a férfi lakásában lett kellemes folytatása.

És az történt, hogy a nő visszaköltözött férjéhez. Két hétig éltek, ödegéltek együtt és ekkor megint összevesztek. A férfi kitétte az asszonyt és várta tovább nyugodtan a hat hónap leteltét, amikor a bíróság dönt keresete felett. A hat hónap letelt és a férj és feleség újból a bíróság elé kerültek. Az asszony ekkor is tagadott és elmondotta, hogy férje egy ízben már vissza fogadta magához.

A bíróság ítéletében elutasította a

NOLDI és FINZI
minden este 10 órától a
BIKA FEHÉR SZALONBAN.

férj keresetét és nem mondta ki a válást. Indokolásában kimondotta, hogy a férj a keresetében felhozott vádakat már egészen megbocsátotta, így tehát azok már nem tekinthetők válóoknak. Azonkívül kötelezte a bíróság a férjet 80 pengő ügyvédi költség megfizetésére is.

Ebből a történetből pedig az a tanulság, hogy a megcsalt férj ne bosszón meg soha.

Reményi György.

Veszélyben forog a debreceni inségakció folytatása

Ha az egész inségadó nem folyik be és a kormány nem küldi el az ígért 50,000 pengőt, akkor 3 héttel hamarabb be kell fejezni az inségakciót

A szerdai tanácsi értekezleten dr. Vásáry István polgármester nagyon fontos bejelentést tett. A polgármester ugyanis bejelentette, hogy az inségakció során való munkáltatás további sorsa pénz hiányában nagyon kétséges. Ismertette ezután az inségakció eddigi volt formáját, amely a tavalyi akción alapult. Debrecennek 1525 munkanélküliül kellett gondoskodni, akinek egy családtagja van. 1282 olyanról, akinek 2—3 családtagja, 692 olyanról, akinek 4 családtagja, 195 olyanról, akinek 6—7 családtagja, 50 olyanról, akinek 8—9 családtagja és 5 olyanról, akinek kilencnél több családtagja van. E számok alapján öt hónapon át 2300 munkanapról kell gondoskodni. Fedezet van 102.000 munkanapra, hiányzik még 160.000—170.000 pengő, hogy a még hátralevő négy hónapon át zavartalanul folytathassák az inségmunkát. Az inségadóból előirányoztak 330.000 pengőt, a kormány kiltásába helyezett 90.000 pengőt, amelyből 40.000 pengőt meg is küldött. Ha már most az egész inségadó be is folyik és a miniszter meg

is küldi a még hátralevő 50.000 pengőt, még mindig hiányozni fog 3 heti munkanapok fedezete, leszámítva azt a napközi otthonok, a népkonyha, a ruhasegélyek és a szellemi munkások költségeit.

Itt tehát — jelentette ki a polgármester — csak két esetről lehet szó: vagy elő kell teremteni a hiányzó összeget bármilyen módon, vagy pedig a munkanapok számát kell leszámítani.

Borsos József műszaki tanácsos a munkanapok leszámítása mellett szólt.

Dr. Csürös Ferenc kijelentette, hogy a Munkaközvetítő Hivatal jelentése szerint egyes munkacsoporthoz már is átléptek az előirányzott összeget.

A polgármester végül úgy döntött, hogy a további teendők végett külön értekezletet tart, amelyre az összes ügyosztályok vezetői javaslattal jönnek.

Két hónapra ítélték lopásért

Gyorsított eljárás alapján került dr. Fülöp Károly törvényszéki bíró elé Halász János 20 éves pocsjai legény, aki lopás miatt már volt elítélve. A legény most is lopás miatt került a vádlottak padjára. Néhány nappal ezelőtt Tóth Sándor berettyószentmártoni gazdálkodónak az istállójából lopott el egy öltözet ruhát és egy pár csizmát. Halász János a tárgyaláson beismerő vallomást tett és elmondta, hogy csak azért lopott, mert az ő ruháját, csizmáját is ellopták.

— Nem tudok én pénzt keresni, nem adnak munkát — mondta busan —, hát ugy okoskodtam, hogy én is lopok magamnak ruhát, csizmát, ha tőlem is loptak.

A bizonyítási eljárás befejezése után a bíró bűnösnek mondotta ki Halászt és hét hónapi fogházra ítélte.

— Az egyetemi tanács a botanikai kert előmunkálatának megindítását kéri. Az egyetemi tanács beadvánnyal fordult a polgármesterhez, hogy az inségmunka keretében a város kezdje meg a botanikai kert létesítésének munkálatait, legalább a földmunkákat. A kérdésben a polgármester csak az inségmunka sorsának eldőlte után fog határozni.

Ingyen használhatják

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

előfizetői

a 25.000 kötetes városi

Közművelődési Könyvtárt

Előfizetőink helyett mi fizetjük ki az óvadékot

Mester Tibor nyilatkozata az uccai affér ügyében

Kaptuk és közöljük az alábbi nyilatkozatot:

Mélyen tisztelt Főszerkesztő Ur!

A Debreceni Független Ujság tegnapi számában beszámolt arról az incidensről, amely a kedre virradó hajnalon zajlott le a Tabarin-műtató előtt és amelynek során én Szájbély Pongrác volt forgalmazóellenőrt súlyosan inzultáltam. Tekintettel arra, hogy a cikkíró maga is misztikusnak tartotta az incidens hátterét, kötelességemnek érzem, hogy eljárásomat megindokoljam.

Az affér előzménye az volt, hogy Szájbély Pongrác ugyanazon az utcán haladt, mint a feleségem. Én egy autóval jöttem a hátk mögött a Hunyadi uccán, ugyanis a feleségem egy rokonát kísérte ki a pesti vonat-hoz és én elkésem mentem utána. Mire kiértem az állomásra, feleségem már visszafelé indult és én autóból ültem, hogy minél hamarabb utóljérjem. A Hunyadi ucca közepe táján a benzinklifogyott, az autó megállt és én gyalog siettem a feleségem után. Távolról láttam, hogy egy férfi állandóan körülötte kering és láttam azt is, hogy a feleségem egyre gyorsítja a lépteit, amiből arra kellett következtetnem, hogy a feleségemet hol megelőző, hol elhagyó férfi kellemetlenkedik. Még mielőtt a feleségemet utóljérhettem volna, láttam, hogy belép a Tabarinba, mert azt hitte, hogy barátom, Kovács mérnök társaságában ott tartózkodom és be akart szólni értem, hogy menjek már haza. Miután engemet a Tabarinban nem ismernek, feleségem Kovács mérnök után érdeklődött, nem-e láttak engem a társaságában. A negatív válasz után a feleségem haladóktalanul elhagyta a helyiséget, kilépett az uccára és a Piac ucca irányába tartott, hogy hazatérjen. Én néhány pillanat múlva értem csak oda, éppen akkor, amikor a bejáratnál álló Szájbély Pongrácnak és a vele beszélgető egyik alkalmazottnak a szavait meghallottam. Ezek a szavak olyan súlyosan sértőek voltak, hogy elvesztettem önuralmamot — és most már magam is mélyen sajnálom —, de túlfűtött lelkiállapotomban elragadtattam magam és a helyszínen szereztem elégtételt feleségem megbántásáért.

Mélyen tisztelt Főszerkesztő Ur, én a nyilvánosságtól teljesen elvonulva élek és a hivatásomon kívül semmi egyéb nem érdekel. Éppen ezért kimondhatatlanul kínos számomra, hogy felzúgott állapotomban egy ilyen ügy központjába kerültem, amit már százszor is megbántam. Aikik engem közölről ismernek, akik ismerik egyéniségemet és gondolkozásomomat, azok bizonyíthatják, hogy békés természetű ember vagyok és igen súlyos oknak kellett közrejárásni abban, ha a józan megfontoltságomat le tudta győzni bennem a szenvedély szava.

Soraim leközléséért őszinte köszönetet mondva, vagyok igaz hive
Mester Tibor
a Csokonai-színház tagja.

Balesetek. Szepessy Sándorné Zrinyi ucca 45. szám alatti lakásán lezuhant a lépcsőről és zúzódásokat szenvedett. — Varju Márton Kossuth ucca 57. szám alatti lakásán huzarálás közben a kezét elvágta. Mindkét sérültet a mentők résziesítették segélyben, majd lakásukon nyugtázták őket.

Szörnyű és véres technikai harc után a japánok ma elfoglalták Csing-Van-Tao kínai várost is

A kínaiak hősiesszen védekeztek, de most a teljes bekerítés veszélye fenyegeti őket

Peking, január 4. A mandzsuri japán csapatok tegnap két napig tartó elkeseredett harc után elfoglalták Sanghai-Kvan városát. A város romokban hever és több pontján fel van gyújtva.

Az égő romhalmaz alatt sokszáz holttest fekszik még.

A kínaiak veszteségét eddig még megközelítően sem lehetett megállapítani, annyi azonban bizonyos, hogy nemcsak a katonaság, hanem a város polgári lakossága is óriási veszteségeket szenvedett. A japánok a város déli kapuján nyomultak be, de a kínai csapatoknak sikerült hosszú időn keresztül gépfegyvertűvel fel-tartóztatni a támadást. Később azonban

a japán bombavető repülőgépek elnémították a kínai gépfegyvereket.

Kedden késő délután Sanghai-Kvan uccán még folyt a véres harcok a mintegy ötszáz főből álló kínai utóvéd és a bevonuló japán katonaság között.

A kínaiak utolsó emberükig hősiesszel elzántsággal harcoltak, de a japán tulerő teljesen felmorzsolta a kínai utóvédet.

A visszavonuló kínai hadsereg törzse a várostól mintegy mérföldnyi távolságban lévő második védelmi vonalon helyezkedett el.

Sanghai-Kvan bevétel a japánoknak igen fontos stratégiai előny jelent, mert a város azon a ponton fekszik, ahol a nagy kínai fal a Sárga tengerhez ér. Kínai forrásból származó hírek szerint a japán tengeri haderő is felkészült a harcra. Tizenkét japán hadihajó Sin-Van-Tao kikötője elé érkezett, amely a mostani harcok színhelyétől tíz mérföldnyire délre fekszik. A japán hadihajók megkísérelték, hogy a tüzérség fedezete alatt gyalogságot szállítsanak partra, ezt azonban — állítólag — sikerült a kínaiaknak megakadályozniuk.

Tokiói jelentések szerint a japán hadvezetés óriási előkészületeket tett a mandzsuri hadsereg kiegészítésére és már hónapok óta szállítja a fegyvereket és hadianyagokat Franciaországból, hogy hadseregét előkészítse a várható hosszú harcra.

Japán körülbérelt hatmillió dollárért vett hadianyagot és fegyvereket a franciaországi Schneider-Creusot gyártól. A szállítmány legnagyobb része tüzérségi municióból, nehéz és könnyű tüzérségi ágyúkból, valamint repülőgépekből állott. A kínai közvélemény a háború kitérésének egyik főokát a francia fegyverszállításban látja.

Japán azonban nemcsak a hadsereg újjászervezését tartja szem előtt, hanem nagy súlyt helyez arra is, hogy az országot gazdaságilag megerősítse. Erre mutat az a rendkívül érdekes hír, amely néhány nappal ezelőtt jelent meg a japán lapokban és amely arról számol be, hogy

a japán kormány meghívta Hoovert, az Egyesült Államok lelépő elnökét, akit arra akarnak felkérni, hogy a felkelő nap országának gazdasági ujjáépítését vegye kezébe.

Ha Hoover elfogadja a japán kormány meghívását, látogatása nem csupán udvariassági látogatás vagy tanulmányút lesz, hanem annak mélyreható céljai közül legalább is egy japán-amerikai közeli és utegyengetését kell sejteni.

London, január 4. Sang-Hai-Kvan megszállása után sem állott meg a japánok előnyomulása.

Ma reggel a japán hadoszlopok Csing-Van-Tao alá érkeztek, amely San-Hai-Kvantól nyugatra 15 kilométer távolságban van. Nyomban megkezdődött a város ellen a japán roham

és többször megismétlődött, de a kínaiak visszaverték a támadást. A japán polgári lakosság kiűrtet Csing-Van-Taót, azután a japán hadihajók megnyitották az ágyútűzöt, repülőgépek bombákat dobtak le és az ágyuzás zárótűzében a szárazföldi csapatok a szörnyű technikai harc után megvetették a lábukat a városban, Csing-Van-Tao ma reggel óta a japánok hatalmában van.

A kínai védősereg, amely a tulerő elől kénytelen volt hátrálni és a várostól két kilométer távolságban beállta magát, végső veszedelmbe jutott, mert a japánok a kínai harcvonalat hátulról és a szárnyon megkerüléssel fenyegették.

Félholtra verte a valófélben levő feleségét egy vamospércsi gazda, mert a szülői házhoz akarta vinni a butoratt

Különös verekedés zajlott le szerdán délelőtt Vámospércsen egy férj és a felesége között.

Szabó Imréné 22 éves, Víz ucca 76. szám alatti lakos már hosszabb idő óta különváltan élt férjével és szülei lakásán tartózkodott. Szerdán délelőtt édesapja azt mondta neki, hogy menjen el székerezen férje lakására és hozza el az otthagytott butorait. Az asszony utnak indult és felkereste férjét, aki mikor Szabóné előadta, hogy miért jött, megragadta hajánál fogva, becipelte egy sötét kamrába és ott ütni-verní kezdte. Az asszony védekezni próbált, de nem sikerült kiszabadulni az erős férfi karjai közül, aki

felragadott egy szekerét is és asszal sujtotta fejbe a feleségét. Ekkorra azonban már előrohantak a szomszédok a segélykiáltások hallatára és nagynehézsen sikerült kimenteni Szabó Imréné a dühöngő ember kezei közül.

Telefonon hívták a helyszíre a mentőket, akik Szabó Imréné bevizitították a debreceni sebészeti kórházra. Itt ápolás alá vették és még a délutáni órákban megoperálták. Az operáció sikerült és a fiatalasszonyt minden valószínűség szerint sikerült megmenteni az életnek.

Szabó Imrét a csendőrség őrsébe vette.

Kohn Jeremiás jeremiája az adóba rejtoglalt hat tehénkeről

Pálóp Karoly dr. törvényszéki bíró elé került sikkasztás miatt Kohn Jeremiás 80 éves, volt földbirtokos, akinek vagyonát elvitte az évek óta rosszabbodó gazdasági helyzet és nem maradt más értéke, csak hat tehene. Tavaly nyáron a hat tehenet is lefoglalták, öt tehenet magánhitelezők és egyet pedig adó fejében foglaltak le. A sikkasztás vádját azért emelték Kohn Jeremiás ellen, mert az adó fejében lefoglalt tehenet eladta.

A tárgyaláson Kohn Jeremiás elmondta, hogy ő nem érzi magát büntetésnek, sikkasztást nem követett el. Abban az időben, amikor a teheneit lefoglalták, nagyon beteg volt, nem hallott és a szürke hályog miatt nem is látott a szemével. Operációval segítettek rajta és úgy nyerte vissza nemrégén a látását. Nem volt tudomása arról, hogy a teheneit lefoglalták, neki nem mondotta azt senki a háznépe közül. Az öt tehen árát fia tartozásának törlesztésére fizette le özvegy Steiner Jakabnénak. A hatodik tehenet azért adta el, hogy az adóját megfizetni tudja. A bíró kérdésre oklarral igazolta a vádlott, hogy az adóba lefoglalt tehen árát adóba fizette le.

Nem akartam én sikkasztani — mondta az öreg Kohn Jeremiás —, nagy vagyon ember voltam én és bejnos, hogy odajutottam, hogy vendégeskedni kell, mint egy lengyelnek. Annak bizonyítására, hogy a lefoglalt tehenek nem voltak tudomása, tanukal vezett meg a vádlott. A bíróság elrendelte a bizonyítást és a tárgyalást

a tanúk megidézésének csendőrséggel elmozdított.

KÉT DIAKLEANY ÉS EGY APÁCA SÜLYOS SÉRÜLSEKET SZENVEDTEK EGY VILLAMOS-SZERENCSETLENSÉGNEL

Budapest, január 4. A Sophiamma katolikus leánynevelő intézet 19 fiatal növendéke ma két apáca vezetésével kórházban villamosmal kirándult a Zuglói útra. Az esti órákban a végállomásra két apáca és két növendék indult visszafelé, mert a többi leány néhány állomással később akart le szállítani. A villamosokosi fékromlás következtében nem tudott megállni és a Virányos ut sarkán kiugrott a sínek-ből, nekiütődött egy vasoszlopnak és felborult. Az egyik leány halálos sérüléseket szenvedett és még a helyszínen meghalt. A másik leány szintén súlyosan megsérült. Az egyik apácának orrcsontja tört el. A kocsivezető súlyos koponyasérüléseket szenvedett, a kalauz sérülései jelentéktelenek.

Vesztézar-épületet jelöl ki a város. Dr. Láng Sándor tiszti főorvos előterjesztésére a polgármester kimondta, hogy vestézar-épületet nyitnak. E célra a Ghillányi-laktanya helyiségeit akarják felhasználni. A helyiségek alkalmas voltak megállapítása céljából a polgármester helyszíni szemlét rendelt el.

VIG

**2 HANGOS
SLÁGER**

**UDVARI
BÁL**

**STRAUSS
OPERETT**



**2 HANGOS
SLÁGER**

**SANGHAI
BOMBÁ
ZÁSA**

KEMDRÁMA

MA PREMIER

Váratlanul elhunyt Geiger Simonné

Széles körökben keltett mély részvételt az a hír, hogy Geiger Simon terménykereskedő özvegye szívizélethez hirtelen elhunyt. A köztszertelen álló uriaszony már hosszabb idő óta gyengélkedett, azonban semmi sem mutatott arra, hogy mily rohamosan közeledik a vég. Geigerné a katasztrófa napján reggel még jól érezte magát, délelőtt azonban már rosszul érezte magát, később az eszméletét is elvesztette. A kétségbeesett hozzátartozók több orvost is hívtak azonban a betegágyához, konstataáltak, hogy szélhűdés történt és érvágással igyekeztek megmenteni, azonban minden igyekezet hiábavalónak bizonyult, mert Geigerné délután, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, örökre elhunyt.

Az elhunyt uriaszonynak rendkívül sok tisztelője volt Debrecenben, hiszen ismert tagja volt az előkelő társaságoknak és intelligenciájával, jótékonyágával, szeretetreméltó egyéniségével mindenkinek a becsülését, szimpátiáját megszerezte, akivel csak érintkezett. Vezető tagja volt az Izraelita Nőegyletnek és nem volt olyan jótékonyági akció, amelyben részt ne vállalt volna. Halála mély gyászba borította gyermekeit, Borhegyi Ferencét (Budapest), Braun Józsefnét (Arad) és Geiger Pált, valamint kiterjedt rokonságát. Temetése csütörtökön délelőtt lesz 11 órakor a Simonyi ut 8. szám alatti gyászszobából.

Dr. Geiger Pál, Borhegyi Ferencné Geiger Hilda, Braun Béláné Geiger Magda gyermekei úgy a saját nevében, mint unokái, vejei, sógorai, sógornői és az egész rokonság nevében mély fájdalommal tudatják, hogy a legjobb édesanya, anyós, nagya, sógornő, rokon

özv. Geiger Simonné

BRÜLL GIZELLA

kedden délután életének 59-ik évében csendesen fájdalom nélkül hirtelen elhunyt.

Temetése január 5-én délelőtt 11 órakor lesz Simonyi ut 8. szám alatt.

hírek

Mindentudó

IDŐJÓSLÁS:

Továbbra is enyhülés, sok helyen köd, főleg nyugaton esők.

Ügyeletes gyógytárak: Kigyó, Piac u. 33. Muraközy, Piac u. 72. Sas, Hatvan u. 70. Csillag, Arpádtér 1. Nádor, Szent Anna 64. Szentháromság, Homokkert. Hungária, Vargakert, K. Tóth u.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

Hivatali fogadások. Dr. Baltazár Dezső püspök fogad: 10-12. Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5. Báró Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10-1.

A RÁDIÓ MAI MŰSORA:

CSÜTÖRTÖK, január 5.

9.15: Az Allástalan Zenészek Szimfonikus Zenekarának hangversenye. — Közben, 9.30: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. — 12.05: Cigányzene. — Közben, 12.25: Hírek. — 1: Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak és árfolyamhírek. — 4: B. Czeke Vilma meséi. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5: „Gyümölcsösünk berendezése.” — 5.30: Szalon- és jazz-zenekar. — 7: Angol nyelvoktatás. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „Bánk bán.” — Az I. felvonás után: Időjelzés, hírek. — Az előadás után: Időjárásjelentés. — Majd: Cigányzene.

Társadalmi események naplára:

CSÜTÖRTÖK, január 5.

— Az Ügyvédjelöltek Szövetsége ma este 9 órakor tartja összejövetelét az Angol Királynő éttermében. Elnökség.

Az ékszerész, órák, aranyműves szakosztály f. hó 5-én, csütörtökön este hat órakor az ipartestület helyiségében szakosztályi ülést tart.

— A Templomegyesület második teadélutánja. A Kálvinisták Templomegyesületének második teadélutánja január 5-én délután 5 órakor lesz a Kollégium internátusában.

— Stolp Ödön gazdasági akadémiai tanár színes vetített képes előadása. Csütörtökön délután 5 órai kezdettel Stolp Ödön gazdasági akadémiai tanár előadást tart a Polgári és Gazdakör helyiségében „Érdekes szemelvények a fascista Olaszország mezőgazdasági fejlődéséről” címmel. Előadó több ízben beutazta és végig tanulmányozta Olaszország mezőgazdaságát s ez alkalommal előadását színes vetített képekkel fogja illusztrálni. Az érdekesnek ígérkező és tapasztalatokban gazdag előadásra ezúton is felhívja a Debreceni Gazdasági Egyesület a gazdaközönység és az érdeklődők figyelmét azzal a megjegyzéssel, hogy az előadásra az érdeklődő családtagok is felhozhatók. A belépés díjtalan.

ÓZDI SZÉN PRIMA SZÉN

ÓZDI SZÉN FOGALOM

ÓZDI SZÉN JÓL MELEGIT

ÓZDI SZÉN NYUGALOM

Vegyes ózdi szén olcsón a Népszövetségi Hitelszövetkezetenél Szent Anna u. 10. T.: 31-32. és 32-31. Rendelhető a dohánytőzsdékben is.

PÉNTEK, január 6.

— A debreceni ács- és kőművesiparosok szakosztálya 6-án, pénteken délután 3 órakor az ipartestület helyiségében mindkét szakmát érintő rendkívül fontos ügyekben ülést tart.

— Hitvédelmi szakosztályi gyűlés a Templomegyesületben. Pénteken délután hat órakor az egyház tanácstermében hitvédelmi szakosztályi gyűlést tart a Templomegyesület. Siposs Imre lelkész, templomegyesületi titkár számol be az elmúlt esztendő tanulságairól hitvédelmi tekintetben.

SZOMBAT, január 7.

— Előadás az új pikturáról. Január 7-én délután 6 órakor a zsidó hitközség tanácstermében Adler Miklós, a debreceni fiatal festőgeneráció egyik leghetesebb tagja tart erről a nagy érdeklődésre számító témáról vetített képes előadást. Az előadást a zsidó reál gimnázium diák-szövetsége rendezi, amelyhez bevezetőt Klein Ferenc, a diák-szövetség alelnöke mond.

— A KIE bélyeggyűjtő csoportja ez évben is megkezdte munkáját. Január 7-én, szombaton este 7 órakor a központban (Ferenc József ut 7., I. em.) fogja megtartani első összejövetelét, melyre a bélyeggyűjtés iránt érdeklődő fiatalembereket ezúton is szeretettel meghívja a csoport vezetősége.

VASÁRNAP, január 8.

— Ismeretterjesztő előadás a Munkás-Otthonban. A debreceni munkásszakszervezetek január 8-án, vasárnap délután 4 órakor a Munkás-Otthon nagytermében ismeretterjesztő előadást rendeznek a következő műsorral: 1. Mankó J. versei. Szavalja: Fenyő Erzsébet. 2. Vajda Péter erkölcsi beszédei. Előadja: Nánay Béla leánygimn. tanár. 3. Hegedű-szólo. Előadja: K. Salamon Ella zongorakísérettel. 4. Sláger dalok. Énekli: Magyar M. 5. Sajó és Hacsek. Párjelenet. Előadja: Ajtay K. és Kozma Bálint. 6. Tánctudt. Előadja: Greiser Ibi és Geng György. 7. Szakassit-versek. Szavalja: Soós Mihály. 8. Blobner: Májusom. Az éjszaka, énekkvartett. 9. Magánjelenet. Előadja: Kővári Márton. 10. Adóhivatalnok. Párjelenet. Előadja: Jakab István és Kovács Lajos. Belépő-díj nincs. Idényjegyek váltathatók.

— Küldöttségjárás a lelkészválasztás ügyében. A hívek körében mind többen tömörülnek dr. Dancsházy Sándor személye mellé, aki mind a szószéken, mind a reábizott Csapó uccai egyházrész vezetésében megmutatta kiváló képességeit mint gyakorló lelkész. A napokban egy hölgy-küldöttség, ujabban pedig egy presbiterekből és egyházrész tanácsosokból álló küldöttség tisztelettel Baltazár Dezső püspöknel és ajánlotta figyelmébe az egyház érdekében a kiváló lelkész megnyerését.

— Riadalom a Tabarinban. A Royal-mulató csillaga, Putty Lokita akrobata táncosnő szerdán reggel hisztériás rohambot kapott és a mentők terítették magához. Utána lakásán hagyták.

— Meglopták a vendéglőt. Tóth Imre, Bethlen ucca 29. szám alatt lakó vendéglős feljelentést tett a rendőrségen, hogy szobájából barna télikabátját ismeretlen tettes ellopta. A nyomozás megindult.

— Elvitték a lovakról a takarót. Szendrey Istvánné szekerével a vágóhídi „Kati”-korcsma előtt megpihent és míg a helyiségben tartózkodott, a lovakra terített fekete bőrkabátot és pokrócot valaki elvitte. A tolvajt keresik.

— Dr. Friedmann Jenő ügyvédi irodáját Werbőczy u. 12. alatt megnyitotta. Telefon 22-99.

— Tolvajok a sportpályán. Szentmiklóssy János, a DTE háznagya panaszt tett a rendőrségen, hogy a nagyerdei sporttelepről 50 méternyi kerítést elloptak.

— Tyuklopás. Kovács Gyula rendőrségi irodatiszt Sinay Miklós ucca 29. szám alatti lakásáról 6 darab tyukot lop-tak.

— Dr. Böszörményi Béla ügyvédi irodáját Ferenc József ut 70. szám alá helyezte át. Új telefon: 13-97.

— Elhajtották a tehenet. Vitányi Lajos gazdálkodó hajdusámsóni tanyájáról egy 18 éves tehenet ismeretlen tettes elhajtott. A tehen hátán V. I. monogram van. A csendőrség nyomozza a tolvajt, aki a károsult szerint Balog György, mert ez már hasonló cselekményekért többször volt büntetve.

— Részletfizetésre is ad minden-nemű kész férfi-, fiu- és gyermekruhát, valamint méretszerinti ruhákat is olcsó, szolid árakban. Bartos, volt Szántó ruhaüzlet.

— Tűkőgyártás, üvegciszolás, foncsorozások, üvegezesek Sipkovicánál, Nagyváradi u. 15. Telefon 23-56.

VIG

SZÍNHÁZ

**2 HANGOS
SLÁGER**

**UDVARI
BÁL**

**STRAUSS
OPERETT**



**2 HANGOS
SLÁGER**

**SANGHAI
BOMBÁ
ZÁSA**

KEMDRÁMA

MA PREMIER

Váratlanul elhunyt Geiger Simonné

Széles körökben keltett mély részvételt az a hír, hogy Geiger Simon terménykereskedő özvegye szívizélhűlésben hirtelen elhunyt. A köztisztelőben álló uriaszony már hosszabb idő óta gyengélkedett, azonban semmi sem mutatott arra, hogy mily rohamosan közeledik a vég. Geigerné a katasztrófa napján reggel még jól érezte magát, délelőtt azonban már rosszul érezte magát, később az eszméletét is elvesztette. A kétségbeesett hozzátartozók több orvost is hívtak azonban a betegágyához, konstátálták, hogy szélhűlés történt és érvágással igyekeztek megmenteni, azonban minden igyekezet hiábavalónak bizonyult, mert Geigerné délután, anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, örökre elhunyt.

Az elhunyt uriaszónak rendkívül sok tisztelője volt Debrecenben, hiszen ismert tagja volt az előkelő társaságoknak és intelligenciájával, jóteknységével, szeretetreméltó egyéniségével mindenkinek a becsülését, szimpátiáját megszerezte, akivel csak érintkezett. Vezető tagja volt az Izraelita Nőegyletnek és nem volt olyan jóteknőségi akció, amelyben részt ne vállalt volna. Halála mély gyászba borította gyermekeit, Borhegyi Ferencét (Budapest), Braun Józsefnét (Arad) és Geiger Pált, valamint kiterjedt rokonságát. Temetése csütörtökön délelőtt lesz 11 órakor a Simonyi ut 8. szám alatti gyászsházából.

Dr. Geiger Pál, Borhegyi Ferencné Geiger Hilda, Braun Béláné Geiger Magda gyermekei úgy a saját nevükben, mint unokái, vejei, sógorai, sógornői és az egész rokonság nevében mély fájdalommal tudatják, hogy a legjobb édesanya, anyós, nagya, sógornő, rokon

özv. Geiger Simonné BRULL GIZELLA

kedden délután életének 59-ik évében csendesen fájdalom nélkül hirtelen elhunyt.

Temetése január 5-én délelőtt 11 órakor lesz Simonyi ut 8. szám alatt.

hírek

Mindentudó

IDŐJÓSLAS:

Továbbra is enyhülés, sok helyen köd, főleg nyugaton esők.

Ugyeletes gyógytárak: Kigyó, Piac u. 33. Muraközy, Piac u. 72. Sas, Hatvan u. 70. Csillag, Arpádtér 1. Nádor, Szent Anna 64. Szentháromság, Homokkert. Hungária, Vargakert, K. Tóth u.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

Hivatali fogadások. Dr. Baltazár Dezső püspök fogad: 10-12. Lindenberger János apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5. Báró Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10-1.

A RÁDIÓ MAI MŰSORA:

CSÜTÖRTÖK, január 5.

9.15: Az Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekarának hangversenye. — Közben, 9.30: Hírek. — 11.10: Víz-állásjelentés. — 12: Déli harangszó, időjárásjelentés. — 12.05: Cigányzene. — Közben, 12.25: Hírek. — 1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak és árfolyamhírek. — 4: B. Czeke Vilma meséi. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 5: „Gyümölcsösünk berendezése.” — 5.30: Szalon-és jazz-zenekar. — 7: Angol nyelvoktatás. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. „Bánk bán.” — Az I. felvonás után: Időjelzés, hírek. — Az előadás után: Időjárásjelentés. — Majd: Cigányzene.

Társadalmi események naplora:

CSÜTÖRTÖK, január 5.

— Az Ügyvédjeltek Szövetsége ma este 9 órakor tartja összejövetelét az Angol Királynő éttermében. Elnökség.

Az ékszerész, órák, aranyműves szakosztály f. hó 5-én, csütörtökön este hat órakor az ipartestület helyiségében szakosztályi ülést tart.

— A Templomegyesület második teadélutánja. A Kálvinisták Templomegyesületének második teadélutánja január 5-én délután 5 órakor lesz a Kollégium internátusában.

— Stolp Ödön gazdasági akadémiai tanár színes vetített képek előadása. Csütörtökön délután 5 órai kezdettel Stolp Ödön gazdasági akadémiai tanár előadást tart a Polgári és Gazdákör helyiségében „Érdekes szemelvények a fascista Olaszország mezőgazdasági fejlődéséről” címmel. Előadó több ízben beutazta és végigtanulmányozta Olaszország mezőgazdaságát s ez alkalommal előadását színes vetített képekkel fogja illusztrálni. Az érdekesnek ígérkező és tapasztalatokban gazdag előadásra ezúton is felhívja a Debreceni Gazdasági Egyesület a gazdaközönység és az érdeklődők figyelmét azzal a megjegyzéssel, hogy az előadásra az érdeklődő családtagok is felhozhatók. A belépés díjtalan.

ÓZDI SZÉN PRIMA SZÉN

ÓZDI SZÉN FOGALOM

ÓZDI SZÉN JÓL MELEGIT

ÓZDI SZÉN NYUGALOM

Vegyes ózdi szenet olcsón a Népszövetségi Hitelszövetkezetnél Szent Anna u. 10. T.: 31-32. és 32-31. Rendelhető a dohánytözsdekben is.

PÉNTEK, január 6.

— A debreceni ács- és kőművesiparosok szakosztálya 6-án, pénteken délután 3 órakor az ipartestület helyiségében mindkét szakmát érintő rendkívül fontos ügyekben ülést tart.

— Hitvédelmi szakosztályi gyűlés a Templomegyesületben. Pénteken délután hat órakor az egyház tanácstermében hitvédelmi szakosztályi gyűlést tart a Templomegyesület. Siposs Imre lelkész, templomegyesületi titkár számol be az elmúlt esztendő tanulságairól hitvédelmi tekintetben.

SZOMBAT, január 7.

— Előadás az új pikturáról. Január 7-én délután 6 órakor a zsidó hitközség tanácstermében Adler Miklós, a debreceni fiatal festőgeneráció egyik legtehetségebb tagja tart erről a nagy érdeklődésre számító témáról vetített képek előadást. Az előadást a zsidó reálgimnázium diák-szövetsége rendezi, amelyhez bevezetőt Klein Ferenc, a diák-szövetség alelnöke mond.

— A KIE bélyeggyűjtő csoportja ez évben is megkezdte munkáját. Január 7-én, szombaton este 7 órakor a központban (Ferenc József ut 7., I. em.) fogja megtartani első összejövetelét, melyre a bélyeggyűjtés iránt érdeklődő fiatalembereket ezúton is szeretettel meghívja a csoport vezetősége.

VASÁRNAP, január 8.

— Ismeretterjesztő előadás a Munkás-Otthonban. A debreceni munkásszakszervezetek január 8-án, vasárnap délután 4 órakor a Munkás-Otthon nagytermében ismeretterjesztő előadást rendeznek a következő műsorról: 1. Mankó J. versei. Szavalja: Fenyő Erzsébet. 2. Vajda Péter erkölcsi beszédei. Előadja: Nánay Béla leánygimn. tanár. 3. Hegedű-szóló. Előadja: K. Salamon Ella zongorakísérettel. 4. Sláger dalok. Énekli: Magyar M. 5. Sajó és Hacsek. Párjelenet. Előadja: Ajtay K. és Kozma Bálint. 6. Tánccuett. Előadja: Greiser Ibi és Geng György. 7. Szakassz-versek. Szavalja: Soós Mihály. 8. Blobner: Májusom. Az éjszaka, ének-kvartett. 9. Magánjelenet. Előadja: Kővári Márton. 10. Adóhivatalnok. Párjelenet. Előadja: Jakab István és Kovács Lajos. Belépő-díj nincs. Idényjegyek váltathatók.

— Küldöttségjárás a lelkesválasztás ügyében. A hívek körében mind többen tömörülnek dr. Dancsházy Sándor személye mellé, aki mind a szószéken, mind a reábizott Csapó uccai egyházközség vezetésében megmutatta kiváló képességeit mint gyakorló lelkész. A napokban egy hölgy-küldöttség, újabban pedig egy presbiterekből és egyházközségi tanácsosokból álló küldöttség tiszteltelt Baltazár Dezső püspöknél és ajánlotta figyelmébe az egyház érdekében a kiváló lelkész megnyerését.

— Riadalom a Tabarinban. A Royal-mulató csillaga, Putty Lokita akrobata táncosnő szerdán reggel hisztériás rohama miatt kapott és a mentők terítették magához. Utána lakásán hagyták.

— Meglopták a vendéglőt, Tóth Imre, Bethlen ucca 29. szám alatt lakó vendéglős feljelentést tett a rendőrségen, hogy szobájából barna télikabátját ismeretlen tettes ellopta. A nyomozás megindult.

— Elvitték a lovakról a takarót. Szendrey Istvánné szekerével a vágóhídi „Kati”-korcsma előtt megpihent és míg a helyiségben tartózkodott, a lovakra terített fekete bőrkabátot és pokrócot valaki elvitte. A tolvajt keresik.

— Dr. Friedmann Jenő ügyvédi irodáját Werbőczy u. 12. alatt megnyitotta. Telefon 22-99.

— Tolvajok a sportpályán. Szentmiklóssy János, a DTE háznagya panaszt tett a rendőrségen, hogy a nagyerdei sporttelepről 50 méternyi kerítést elloptak.

— Tyuklopás. Kovács Gyula rendőrségi irodatiszt Sinay Miklós ucca 29. szám alatti lakásáról 6 darab tyukot lop-tak.

— Dr. Böszörményi Béla ügyvédi irodáját Ferenc József ut 70. szám alá helyezte át. Uj telefon: 13-97.

— Elhajtották a tehenet. Vitányi Lajos gazdálkodó hajdusámsóni tanyájáról egy 18 éves tehenet ismeretlen tettes elhajtott. A tehen hátán V. I. monogram van. A csendőrség nyomozza a tolvajt, aki a károsult szerint Balog György, mert ez már hasonló cselekményekért többször volt büntetve.

— Részletfizetésre is ad minden-nemű kész férfi-, fiu- és gyermekruhát, valamint méretszerinti ruhákat is olcsó, szolid árakban. Bartos, volt Szántó ruházlet.

— Tűkőrgyártás, üvegciszolás, foncsorozások, üvegezők Sípokvicsnál, Nagy-várud u. 15. Telefon 23-56.

... csoportja ez...
... Január 7-én,
... a központban
... em.) fogja meg-
... ét, melyre a bé-
... dő fiatalembere-
... meghívja a cso-

— Olcsón és jól étkezni lehet Széchenyi ucca 19. Négy tál étel —.80, kismenü —.70, polgári ebéd —.60. Ebédjét hazakiülöm. Géder.

— Viselt férfiruháját, felöltőjét prima gyapjuszövetre, vagy selymekre kicserélem. Csapó u. 39. Rákóczi piaccia szemben.

— Akar ön olcsó, jó butort vásárolni, forduljon bizalommal Fenyves butoráruházához Kistevepolmbazár.

— Tudatom b. vevőimmal, hogy sírkoszoru raktáramat Kossuth uccáról Vár ucca 2. alá helyeztem, hol élő virágot is bevezetem. Szives pártfogást kérve, özv. Taróczy Antalné.

— Jelmezek kikölcsönzése. Legszébb női és férfi jelmezek nagy választékban álarcos bálokra és estélyekre. Jutányos áron kaphatók: Rákóczi ucca 36. sz. Megtekinthető déli 1 óráig.

SPORT

A Ferencváros 5:0-ra győzte le a holland válogatottat

Rotterdam, január 4. A Ferencváros 5:0 (2:0) arányban győzte le a Fecelők csapatát. A csapat játékaival minden tekintetben megnyerte a mérkőzést végig néző közönség tetszését. A Ferencváros csapata nem bírta végig az iramot. A második féldő 20. percében a játékiram alább hagyott. Ennek oka részben az utazásokozta fáradtság volt, részben pedig az, hogy a csapat egy része influenzában gyengülkedik. A Ferencváros csapata pénteken este 8 órakor fényzórók világításánál Hágában játszik a holland bajnokság harmadik helyezettjével, a Zanammal.

**•SZINHÁZ•MOZI•
•HANGVERSENY•**

SZINHÁZI MUSOR.

CSÜTÖRTÖK délután: *Ezerjő*. (Zóna-előadás.) — Este: *Mosoly országa*. (C bérllet.)

PÉNTEK délután: *Egy kis senki*. — Zónaelőadás. Este: *Mosoly országa*.

SZOMBAT este: *Erdélyi kastély*. — (Premier.)

VASÁRNAP délután: *Ezerjő*. Este: *Erdélyi kastély*.

KÖZGAZDASÁG

TOVÁBB SZILARDUL A TERMÉNYTŐZSDE.

Határidőfizet. Buza: március 18.03, 06, 05, 07, 09, 11, 13, 15, 20, 25, 23, zárlat 13.24—25, május 13.44, 50, 56, zárlat 13.56—57. **Rozs:** március 7.04, 06, 03, 07, 10, 09, zárlat 7.09—10. **Tengeri:** május 7.65, 70, 72, 75, zárlat 7.74—76, június 8.10, zárlat 8.15—16.

Készárúfizet. Buza: füzai 77 kg. 12.20—12.35, 78 kg. 12.35—12.45, 79 kg. 12.55—12.70, 80 kg. 12.70—12.80. **Rozs:** pestv. 5.95—6.05, egyéb rozs 5.95—6.05, tak. árpa I. 8.80—8.90, tak. árpa II. 8.70—8.80, felv. sörárpa 10.25—12.50, egyéb sörárpa 9.50—11.00, zab I. 9.00—9.25, zab II. 8.85—9.00, tiszai tengeri 6.25—6.35, egyéb tengeri 6.25—6.35, korpa 6.00—6.10.

A készárúvásáron buza 20—25, rozs 15, zab 15—20, tengeri 5 fillérrel drágább, tak. árpa 10 fillérrel olcsóbb, korpa 20 fillérrel drágább.

A nagy érdeklődésre való tekintettel biztosítsa helyét a „Mosoly országa” előadására.

Pénteken délután zóna helyárrakkal közkívánatra Kardoss Géza és Jatzkó Cia felléptével az „EGY KIS SENKI” kerül színpadra e szezonban utoljára. Aki még nem látta ezt a legkedvesebb fehér vígjátékot, az okvetlenül nézze meg, mert a legdrágább földszinti hely 80 fillér.

Szombat délután zóna helyárrakkal, 3 órai kezdettel az oly nagy sikert aratott SZILVESZTERI KABARÉ kerül megismétlésre. Aki egy délutánt végig akar kacagni, az okvetlenül nézze meg a szombat délutáni zónaelőadásban tartandó szilveszteri kabaré-előadást.

Szombaton este Hunyady Sándornak, a „Feketeszáru cseresznye” szerzőjének legújabb, a legnagyobb sikert aratott

színműve, az „ERDELYI KASTÉLY” kerül bemutatásra Debrecenben. A darab főszerepét Kardoss Géza játssza, míg mellette Irsay Nóra, Halassy Mariaka, Apor Klári, Mester Tibor, Thuróczy Gyula, Rajz Ferenc, Kormos Ferenc, Zilahy és Csók jutottak háls szerepekhez.

A nagy érdeklődésre való tekintettel siessen jegyét megváltani.

Vigszínház 4, 1/2, 9 óra.	AZ UDVARI BÁL Strauss-operett Gretl Theimer, Michael Bohnen. SANGHAI BOMBÁZÁSA, kémdráma, — Gerda Maurus, Theodor Loos.
Apottó 6 és 8 óra.	NOSZTY FJU ESETE TÓTH MARIVAL Ivor Novello, Evelyn Holt és Verebes Ernő főszereplésével. Katona- zenekar kísérettel!

URANIA

1. MAGYAR HIRADÓ.
 2. FOX HIRADÓ.
 3. VARAZSSZÖNYEG.
 4. BOLDOG MÉZESHETE.
 5. FELESÉGEM A HADNAGY UR operett 10 febr.
- Előadások: hétköznap: 5, 7 és 9 óra
vasár- és ünnepnap: 3, 5, 7 és 9 óra.
Az első előadás mérsékelt helyárrakkal.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város gazdasági ügyosztálya a belsőfogatartás részére 5—6 éves, betanított, jó mozgású, kocsi alá alkalmas, pej vagy fekete herélt lovakat akar beszerzeni.

Felhívátunk mindazok, akik ilyen lovat szeretnének eladni, hogy lovaikat bemutatás céljából folyó hó 8-án, vasárnap délelőtt 9 órakor városi istálló udvarába: Degenfeld-tér 5. szám alá vezessék elő.

Debrecen, 1933 január 4-én.
Gazdasági tanácsnok.

A LEGJOBB HIRDETESI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Laptulajdonos:
Debreceni Független Ujság Vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-forgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeren közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadóhivatalunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antikvárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Beállítandó állás
Dolgozni szerető leány állandó állást kaphat József kir. herceg ucca 49. sz. a. iskola házfelügyelőnél. 1986

Bátor fellépésű
intelligens lányok megélhetést nyújtó munkát kaphatnak a Debreceni Független Ujságnál. Jelentkezni lehet délelőtt 10 óráig délután 4—6-ig a lap kiadóhivatalában. Piac ucca 49. szám alatt.

Jómegjelenésű,
üzletszerzésben járás emberket kerestünk állandó munkára. Jelentkezni lehet d. e. 10—1-ig és délután 5—7-ig a Független Ujság kiadóhivatalában. 1443

Megbízható
fiatal bejáró felvétetik. Széchenyi ucca 7. em. 2058

Mindenek
bejáróleány felvétetik. Galambos cukrászdába, Kossuth u. 673

Elárusító,
elárusításban jártas, Petöfi téri ház-, szénüzletbe óvadékkal felvétetik. Piac 10. 2063

Villanyszerelő
tanulót felvesz Schutz József villanyszerelőmester Piac ucca 59. szám. 677

Jó munkás
fodrászsegédet akár fele keresettel frivesz Szikszay, Wesselényi ucca 111. 669

Kifutófiu
azonnalra felvétetik. Galamb-sírtóde lerakata, Püspöki palota. 2072

Ullás keresők

Német
vezető azonnalra állást keres, helyben vagy vidékre, és bizonyítványokkal. Arany ucca 9. 1830

Ingatlan

Nap
ucca 23. kiténő családi ház, aki egyedül, kényelmesen akar lakni, azonnal vegye meg. Olcsó. Érdeklődhet Népszövetségi Hiteltörvénykezettel, Szent Anna tér. 635

Parcelizált
házhelyek Homokhegyen és Simonyi úton, Kardoss-villa mögött eladó. Dr. Kovács és Papp ügyvédek irodájában, Batthyány 14. 3352

Szépességi ucca
25. sz. ház berendezett fűszerüzlettel eladó, esetleg bérbeadó. Értekezhetni Hatvan ucca 49. k, sze, p1262

Eladó
megyeházától két percre kétézer négyszobás, fürdőszobás ház szép gyümölcsösökkel, kerttel, nagy udvarral. Vételár 17.000 P ötezerrel átvethető. Megbizott Samu. 2071

Uretek

Kapualatti
elárusító füke kiadó. Csapó ucca 10. 2065

Uzlethelyiség
volt hentesüzlet, kiténő helyen azonnal kiadó. Csapó ucca 10. sz. Értekezni az udvarban. 2064

Egy
üzlethelyiség, jelenleg kocsmaként február kiadó. Csapó 34. 2075

Uzlethelyiség
Rózsa ucca 2. Tisza palotában kiadó. Értekezni házigondnoknál délután 4—5-ig. 676

Kapualatti
elárusító füke kiadó. Csapó u. 10. 674

Uzlethelyiség
volt hentesüzlet, kiténő helyen kiadó. Értekezni Csapó ucca 10. az udvarban. 673

Egy
nagy üzlethelyiség Piac u. 89. sz. azonnal kiadó. 2070

Kiadó lakás

Különbejáratu
csinosan burorozott uccai szoba kapualatti bejárattal kiadó. Széchenyi u. 12. sz. 1798

Modern
4 szobás, hallos lakás teljes komforttal II. emeleten azonnal kiadó. Értekezni: Debreceni Elő-ső Takarékpénztárnál. 4598

Kétszobás
lakás fürdőszobával, négyszobás, parkettes lakás, februárra kiadó. Széchenyi ucca 23. 2073

Teljesen
modern 4 szoba, hall és minden komforttal ellátott lakás központi fűtéssel, melegvizszolgáltatással kedvező fizetési feltételek mellett azonnal kiadó. Ferenc József ut 34. számú házbán. 1265 vv

Házhely
sámsomi sorompónál 3 pengőjével eladó. Kétszázal átvehető. Értekezni: Csóka 29. Boldogkert. 2051

Negy szoba,
hallos modern lakás központi fűtéssel kiadó. Simonffy ucca 7. szám. 1967

Csinosan burorozott
különbejáratu szoba, esetleg elátással egy-két személynél kiadó. Arany János 39. 2057

Udvári lakás
csak irodának, műhelynek vagy raktárnak kiadó. Csapó ucca 10. 2066

**EZREN ÉS EZREN
OLVASSAK
A
DEBRECENI
FÜGGETLEN UJSÁG
APRÓHIRDETÉSEIT.**

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket felvesz este 8-ig kiadóhivatalunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átfjáró

Pincelakás, világos, száraz, villanyvilágításos, azonnal kiadó. Teleki ucca 13. 661

Különbejárati csinosan burorzott szoba fűdőszobával kiadó. Simonffy 32., I. 2062

II. emeleti 5 szobás komfortos lakás május 1-től kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 679

Udvari lakás csak vagy irdoának, műhelynek kiadó. Csapó ucca 10. 671

Kiadó két szoba mellékhelyiségekből álló családi ház egészében Maróthy György u. 9. 668

Kiadó azonnalra négyszobás, május 1-re ötszobás első emeleti uccai uri lakás teljes komforttal. — Ferenc József ut 16., Alföldipalota. 76

Eladás

Király kávéi mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeldtér 11. sz. 1310 I. 31

P 3.20 prima hazai szén és vágott fa, kokszt kapható Guttmannál, Sálétrom u. 3. Telefon 31-90. 1432

Szegedi paprika különlegességek legolcsóbban csak Lindenfeldnél Dégenfeldtér 7. szerezhető be. 1286 I. 10

Deutsch Lajosnál csokoládék, cukorkák, tea és teasütemények legfrissebb minőségben kaphatók. I 17 1468

Gázcillár, másológép, függőnytartók és 2 méteres hosszú asztal eladó. Csapó ucca 10. sz., az udvarban. 2067

Másológép függőnytartók, gázcillár, 2 méteres asztal eladó. Csapó ucca 10. az udvarban. 675

Teljes üzletberendezés 100 P-ért eladó. Csak ma délelőtt 9—11 óráig Piac u. 83. szám alatt. — Vasrudakkal felszerelt állványok, 4 asztal és farkos stélázsik. Asztalos számára is mint ócska deszka is sokkal többet ér. 2076

Olcsón eladó fűszereberendezés, áru, ruhaszekrény, bormérő pult. Cim a kiadóban. 670

Rommykártya csomagja 2.50. Bridgekártya csomagja 250. Száz-trafik Piac 64. 1451

Arany ékszerárut nem tartok tovább, miért is a raktáron lévő ékszerket nagyon olcsón adom el. Pollák ékszerész Piac 79. 1381 I. 7

Kocsik, újak és javítottak minden alakban. Riesz kocsigyár, Debrecen.

Folytonógó kályha 4. sz. csővel, majdnem új, 25 P-ért eladó. Érdeklődni csak ma déli 1 óráig. Piac u. 83. 2068

Ezüsttrikülók belését, keztyűk javítását, orvosi rendeltetire haskötők, fűzők melltartók legolcsóbb árban szerezhető be. Füzüzem, Kocssuth ucca 59. 6039

Alacsonai szén 3.20, hasábfá 2.80, vágva 3.20, Grünfeldnél, Csapó 16. k, sz, cs 1225

Uj konyhaberendezések nagyon olcsó neladók. — Megtekinthető Rothermere u. 4. Cipészüzlet. 2064

Wétel

Buzaalj, ropcealj és köles-keveréket bármily mennyiségben veszek. Apaffy ucca 20. 656

Ellátás

Diákok teljes ellátást nyerne kereszény uriháznál. Szent Anna 58., kereszénytelep. 6054

Tíztestesség nőt kvártélyba felfogadok. Kálvin-tér 4., sz., hátul az udvarban. 655



Biztos jövedelmet nyújtó üzlethez tőke kockázata nélkül társ kerestetik, 8—10.00 pengővel. Érdeklődésért „Rentabilis” jellegre a kiadóhivatal továbbít. 1622

Oktatás

Naményi gyorsíró-, gépiróiskolában felnöttek kiképzése. Allamérvényes bizonyítvány. Passage. Piac

Különféle

Tyukszemvágás és masszírozást elfogadok. Levélhívásra házhöz megyek. Kovács János Meszena ucca 15. Telefon 23-15. 1980

Gallértisztítás magas fényel 7 fillértől. Libánci kelmefestő, vegytisztító. Péterfia 4. 5738

Elveszett egy fehérsejtem pincsi kutya, megtaláló illó jutalomban részesül. Vigszínház pénztáránál. 658

HÖLGYEK és URALK

FIGYELMÉBE! Női hajvágás 30 30 fillér, borotválás 20 fillér, hajvágás géppel borotválással 50 fillér. Hajvágás fazonra borotválással 60 fillér. Havi bérlet hetenkint kétszeri borotválással P 2. Egyetemi hallgató uralknak, diákoknak külön engedmény. Borbély-üzlet: Szent Anna és Batthyány ucca sarok. 2034

Tyukszemvágást masszírozást elfogadok. Levélhívásra házhöz megyek. Dobár István Félegyházi Tamás ucca 3/a. 1993

Ha még nem ösmeri a rádió gyorstalpalót, siessen egy próbarendeléssel meggyőződni. Simonffy ucca 4. tejpiaccal szemben. 2055

Husfűstölés olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

AMERIKAI HÖLGY-FODRÁSZAT Piac ucca öt, félemelet, legolcsóbb árai: Vasdolalás 50 fillér, Vizedolalás 50 „, Manikür 30 „, Hajvágás 40 „, Hajmosás 50 „, Speciális Hennázás legolcsóbban. Olcsó bérletrendszer. 1571 k, cs, p

LEGEREDMÉNYESEB-BEN HIRDETHET A FÜGGETLEN UJSAG-ban.

ROBERT WILKINS: Éjjel, kettőtől háromig

REOENY Fordította Acs Pál (29)

— Sajnos, nem. Az én rendetlen párisi életemben szó sem lehetett arról, hogy egyes leveleket megőrizzek. Fájdalom, a nagy festőktől inkább személyes hanyagságukat, szórakozottságukat és rendtelenségeiket lestem el, mint az alkotás titkait.

Lilly nevetett az őszinte vallomásán.

Reader azonban komoly maradt.

— És miért nem szólt mindedig erről, mr. Gray?

A leány tündöve vont a föl szép ívű szemöldökeit.

— Sajátos dolog ez — mondta s egy kicsit megrázta szöke fejét —, tegnapig eszembe sem jutott az egész. Ekkor mr. Dibeliusra gondoltam s mindenképpen ki akartam találni, mi is volt annak a könyvnek a címe, amelyért mr. Dibelius először jött hozzánk, illetve az öreg... mert hiszen akkor én még nem voltam itt.

— Igen, igen — vetette közbe elgondolkozva Reader —, az is a német kémiszolgálat szervezőteréről szólt.

Lilly bólintott.

— Ugy van. Ezt éppen Johntól tudtam meg, akinek szerencsére igen jó az emlékezőtehetsége. Már mostan ez a szó: kémiszolgálat, eszembe jutatta ezt az egész feledésbe merült levélhistóriát, amely a későbbi események árnyékában valahogyan igen-igen fontosnak, jelentőségesnek tetszett.

Hopkins szinte akarata ellenére bökte ki:

— Az is.

Reader ránézett.

— Hogy mi a fontos és mi a jelentéktelen — mondotta kissé leckézett, de nem ellenszenves hangon —, az rendszerint csak a nyomozás végén, az eredmények összegezésénél derül ki.

Hopkins megint a felemelt mutatóujjra gondolt.

— Önnek teljesen igaza van, mr. Reader s én igazán dilettáns vagyok ezen a téren — mondotta, szerényen takarodót fujva.

Lilly teával kínálta meg őket.

A társalgás valahogyan Dibelius sorsára terelődött.

— Hihetetlen — kiáltott fel Lilly Gray —, szinte hihetetlen dolog! Londonban, világos nappal, csak úgy egyszerűen, minden feltűnés nélkül eltűnik valaki. Beül egy autóba és többé nem látják!

Hopkins indulatosan mondta:

— Semmi kétségem benne, hogy Edward Dibelius büntény áldozata lett. Sőt arra is mérget merek venni, hogy eltűnése és a Hatton-ügy között szoros összefüggés van.

Lilly elcsodálkozott.

— Ezt nem értem, mr. Hopkins. Mire gondol?

Harry tüstént megérezte, hogy

többet mondott, mint amennyit mondani akart.

Óvatosan visszavonult.

— Nos, természetesen csak annyit, hogy a két eset között van valami hasonlóság. Mindkét esetben egy feddhetetlen életű férfi titokzatos eltűnéséről van szó. S még abban is egyezik a két bűntény, hogy a rendőrség...

Reader felé fordult:

— ... a rendőrség — folytatta udvarias meghajlással —, noha mindent megtesz a tettesek kinyomozására, ami emberileg lehetséges, mégis kénytelen megállapítani, hogy semmi végleges eredményre nem jut.

Reader mosolygott.

— Mr. Hopkins, önnek teljesen igaza van, de csak látszatra. Ha végleges eredményekről még nem is beszélhetünk, azért például a magam részéről máris igen jelentős különbséget látok a két eset között.

Lilly és Harry feszülten figyeltek.

Volt a Reader hangjának valami rejtett éle, amely sajátosan kíváncsivá tette a leányt és — megmagyarázhatatlan módon — arra készítette a fiut, hogy minden figyelmével, minden idegszálával részen álljon.

A felügyelő hideg mosollyal folytatta:

— Ilyen lényeges különbség például, hogy mr. William Hatton egy véres dráma kapcsán tűnt el szemünk elől, minden valószínűség szerint, mint egy ellenállhatatlan erőszak áldozata, viszont mr. Edward Dibelius egyszerűen autóba ült, eltávozott és többé nem tért vissza.

— A különbséget — jegyezte meg halkán Hopkins — látom. Csak a kü-

lönbség fontosságát, jelentőségét nem érzem eléggé.

Reader bólintott.

— Természetes. De ön is tisztában fogja látni a helyzetet, ha még egy és más dologra felhívom a figyelmét.

— Érdeklődéssel hallgatom.

— Tudniillik, mr. Hopkins, nem szabad figyelmen kívül hagynunk azt a körülményt sem, hogy mr. Dibelius később tűnt el, mint mr. Hatton.

— Ezt mindnyájan tudjuk — mondta Hopkins egy kissé érdesen.

Reader eleresztette a megjegyzést a füle mellett.

— Mr. Dibelius jóval később tűnt el — folytatta élénken és bizonyos célzatos hangsúllyal —, mint mr. Hatton s így mr. Dibeliussnak az az előnye volt Hattonnal szemben, hogy néhány órával a tragédia lezajlása után például átkutathatta ennek lakását, magához vehetett egyet-mást...

Hopkinsnak öklöbe szorult a keze.

— Bocsánat — mondta a hirtelen fellobbant indulattól elfátyolozott hangon, de lehetőleg fegyelmezetten —, bocsánat...

Reader kissé emeltebb hangon, de zavartalanul folytatta:

— ... No igen, magához vehetett egyet-mást, sőt mr. Hattonnak egy korábbi állítólagos engedélyére hivatkozva, módját ejtette annak is, hogy valamilyen rejtélyes okból át meg átkutatta Hatton könyvtárát és így megkaparitsa Hatton egyes jegyzetait, amelyeknek a tartalmára talán csak később derül világosság.

Hopkins az ajkába harapott.

Elhatározta, hogy nem jön ki a sodrából.

(Folytatjuk.)